



做强实体经济这个发展根基

——2023年中国经济高质量发展一线观察之三

做强实体经济、稳住工业运行,这是夯实经济大盘、提振市场预期最重要的一事。今年以来,应对复杂形势和风险挑战,我国始终把发展的着力点放在实体经济上。工业生产稳中有升,新动能加快转换,经济恢复向好的基础持续筑牢。

岁末年终,新华社记者奔赴大江南北,深入工厂车间、产业重镇,看到中国制造向生长的韧劲,感受高质量发展的不竭动力。

稳扎稳打,把基本盘筑得更牢

冬日,沈鼓集团车间热火朝天。油漆包装中心里,员工正封装一台刚下线的压缩机组。“这是沈鼓首次在超高压天然气储气库领域采用单缸双段离心式压缩机结构。”沈鼓集团透平设计院副院长杨树鑫说,尽管行业出现波动,企业始终坚持高于行业平均水平的研发投入,一步一个脚印,站稳细分市场。

工业经济是“压舱石”,稳扎稳打才能筑牢坚实基础。

今年以来,从中央到地方,一批批扶持制造业的政策及时出台,广大企业坚守实业、扎实前行。前10个月,全国规模以上工业增加值同比增长4.1%;10月份,规上工业企业利润连续3个月实现正增长,在政策支持和各界努力下,工业经济稳步恢复。

重点项目稳,有力托举工业基本盘。

走进南钢智慧运营中心,只见数字大屏播放着生产场景的孪生动画:火红的钢材在产线“穿行”,各项指标实时刷新,“钢铁是怎样炼成的”在这里一目了然。

南钢常务副总裁徐海春说,用数字化改善经营,企业顶住压力,前三季度营业收入同比增长8.14%。

面对需求减弱、成本上升,钢铁行业加力降本增效。重点行业承压前行,展现韧性。

今年以来,我国着力稳工业,多个部门携手聚焦钢铁、石化、汽车等10个工业重点领域分别制定稳增长方案。从投资、消费、出口共同发力到稳产业、强企业、优环境,政策效应叠加,不断激发工业增长内生动力。

机械行业加快高端装备发展,消费电子深挖市场需求,汽车行业提速智能化升级……前10个月,41个工业大类行业中,有30个行业利润增速较1至9月份加快或降幅收窄,由降转增。主要行业运行平稳,有力支撑经济平稳回升。

企业定力稳,深耕主业久久为功。

和上海交大科技园签约建设实验室,投资1000万元进行材料开发……蓝禾医疗董事长曹军不断加大投入,应对医疗耗材市场的激烈竞争。“我们坚持把60%的利润‘砸’到研发上,在深耕主业的基础上拓展空间。”

以自身发展的确定性应对外部环境

通知

请以下人员于2023年12月18日前来我公司人力资源部办理相关人事手续,望大家周知!

国药集团威奇达药业有限公司:

李韬 梁文超 吴晶晶

(两园区合计:共3人)

国药集团威奇达药业有限公司人力资源部

2023年12月11日

大同日报小记者

今日小记者 明日栋梁材
这里,可以展示大家的自我风采
这里,可以激发大家的学习乐趣
这里,可以培养大家的写作能力
这里,可以拓宽大家的社会视野
这里,就是大同日报小记者

开始招募

小记者报名:308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利:
■2024年
全年的《大同晚报》;
■全年丰富多彩的多项
活动供小记者选择;
■优先在《大同晚报·小记
者周刊》上发表作品。

报名
地址

大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询 13994399058(李老师)

电话 13934802888(小静老师)(请在工作时间内咨询)

本报地址:御东行政中心21、22层 | 邮编:037010 | 本报发行公司发行 | 广告经营许可证号:1402004000009 | 开印时间:1时 | 印完5时10分

联系电话:办公室 0352-6034132 要闻部 0352-2043974 广告热线:0352-2023122 发行热线:0352-2503915 承印:大同日报传媒集团印务公司 电话:0352-2429838

责编 版式 刘利峰